

10条假烟牵出10万余条,一个假烟贩子扯出23名疑犯

# 威海破获一起跨省假烟大案

本报记者 陶相银

近日,一名妇女在农村大集上卖假烟时被执法部门查处。由这名妇女及被查获的10条假烟入手,工业新区警方顺藤摸瓜,成功破获一起历时7年、生产倒卖假烟10万余条、涉案价值150余万元的重大非法生产经营案,抓获鲁豫两地的犯罪嫌疑人23名。犯罪嫌疑人交代,他们专门生产、销售低档香烟,以薄利多销的方式在威海各地的农村推销。目前,本案中的7名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪被移送环翠区人民检察院审查起诉。



烟草稽查人员清点查获的假烟。

(威海市公安局工业新区分局供图)

## 10条假烟牵出一窝假烟贩

2009年12月9日,文登市烟草专卖局的稽查人员在工业新区汪疃镇的集市上巡查,发现来自高区初村镇的妇女石某又在卖香烟。石某曾因在集市上倒卖假烟多次被查处,而这一次,烟草稽查人员又在石某携

带的物品中查获了假冒“哈德门”牌香烟10条。随后,石某被移交给威海市公安局工业新区分局审查。

新区警方在对石某的住处进行搜查时,又查获假烟27条,均是假冒的“哈德门”香烟。据石某交代,她是

从本地人潘某手中进货,民警随即在潘某的住处查获了3200余条假烟,除100条假冒“红旗渠”牌香烟外,均为假冒的“哈德门”香烟,涉案价值7万余元。

潘某交代,经本地妇女张某介绍,他从一名河南人

手中进货。12月18日,张某落网。张某在交代其如何与屈某相识时,提及她曾和屈某及另一名河南人蒋某曾一起“做过生意”。而蒋某也是“大名鼎鼎”,威海警方侦查的数起贩卖假烟案均与其有关。

## 跨省追捕揪出假烟大案

今年1月,新区警方根据线索,先后在文登界石镇、环翠区桥头镇,将参与运输、协助贩卖假烟的数名疑犯抓获。而对远在河南的蒋某,民警却难以掌握其身份信息。根据落网疑犯交代,蒋某原是文登市界石镇人,但在上个世纪70年代就迁往河南,多

年来居无定所,目前无业,蒋某的户口也就成了空户。直至1月下旬,民警才获悉蒋某藏匿在河南省平顶山市。专案民警于1月31日在平顶山市卫东区的一村庄内将蒋某抓获。

随后,民警又确定了两名制造假烟的疑犯姜某及其妻

子张某,由于二人作案手段隐蔽,河南和安徽两地警方多次抓捕未果。3月11日,专案民警成功将二人抓获,并查明,姜某和张某夫妇采取临时组装卷烟机的方式,生产出大量低档劣质卷烟,并假冒品牌香烟销售(另案处理)。

而蒋某只是一名假烟贩

子,张某等人的上线屈某才是造假者。3月16日,屈某在许昌落网,并交代了其生产、销售假烟的犯罪事实。经查,2004年下半年,屈某还曾伙同蒋某、张某在威海市的高区初村镇、环翠区温泉镇一带开设过地下烟厂,生产销售黑杆松烟1500余条。

## 疑犯专贩低档香烟薄利多销

据威海市公安局工业新区分局经侦大队负责人徐伟介绍,抓获的23名疑犯生产或贩卖的假烟全部为假冒的低档香烟,“一条‘哈德门’仅13元,一条黑杆松烟更是只有6元钱。他们贩卖一箱假烟(50条)的非法获利也只有数十元。”蒋某、屈某均是通过物流、客车托运等方式

将假冒低档香烟运送给威海各地的假烟贩子,假烟贩子再通过银行汇款付账,“查处此类犯罪行为非常难,尤其是取证方面,由于物流业管理不规范,很难查找到有用的线索。疑犯贩卖假烟的次数虽然多,但每次数量都较少,像蒋某,每次运送假烟都不超过300条,涉案价值仅

数千元,而我们的立案标准是5万元,只有掌握其十几次贩卖假烟的事实才能对其立案侦查。”

假冒的低档香烟被运至威海后,假烟贩子们选择在各地的农村集市上、小商店内销售。徐伟说,“低档香烟的主要市场在农村,而且市场巨大,疑犯正是看准了这

一点,虽然薄利,但多销后也获利很多。”经查,仅蒋某向威海贩卖的各类品牌假冒香烟合计9.4万条,案值110余万元。另有环翠区羊亭镇的王某、河南省叶县的姜某某等人,自2006年以来多次从河南平顶山市向威海、青岛等地贩卖各类假冒香烟近5000条,案值达36万元。